

# 聚焦主责主业 强化职能发挥

## 驻马店市银行业协会召开第四届会员大会第二次会议

本报讯(见习记者 刘琳)1月28日,驻马店市银行业协会召开第四届会员大会第二次会议。市银保监局相关负责人及28家会员单位代表参加会议,市银行业协会负责人主持会议。

会议审议并通过了驻马店市银行业协会四届理事会2020年度工作报告、财务报告和修订后的《驻马店市银行业协会章程》、会费标准,安排2021年银行业协会工作。

会员单位一致认为,驻马店市银行业协会作风务实、服务周到、管理透明,旨在营造公平竞争环境,维护行业权益、提升行业形象等方面的工作卓有成效。在驻马店市银行业协会的引导下,实现了驻马店银行业平稳运行和高质量发展。

驻马店银保监局相关负责人对保险协会2020年度工作给予充分肯定,对驻马店银行机构和市银行业协会下一步工作提出具体要

求,市银行业协会作为连接银行、政府、监管、市场及各方的桥梁纽带,在驻马店银保监局党委的正确领导下,在会员单位的大力支持下,积极发挥“自律、维权、协调、服务、交流、宣传”职能作用。全市银行业机构坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着力服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革,助推实体经济高质量发展,促进银行业稳健运营取得新成效,推

动银行业改革发展取得新动力,以高质量发展为目标开创银行业工作新局面,坚持党建引领,推动全市银行业高质量发展,聚焦主业,持续提升金融服务水平,齐心协力,共同支持银行业协会工作。

下一步,驻马店市银行业协会将秉承“一切为了会员单位、一切依靠会员单位”的治会理念,紧紧围绕“自律、维权、协调、服务、交流、宣传”六项职能,着力提高服务意识,优化服务手段,做到服务前置,持续提高为监管部门和会员单位服务的工作能力与水平,为我市银行业高质量发展作出应有贡献。①2

## 驻马店市保险行业协会召开四届六次会员代表大会

本报讯(通讯员 高守俊)近日,驻马店市保险行业协会召开四届六次会员代表大会,总结2020年和规划2021年的工作。驻马店银保监局相关负责人、驻马店市保险行业协会负责人、各会员单位代表参加了会议。

为减轻企业负担,2020年,驻马店市保险行业协会积极响应国家号召,落实监管要求,在会费下调的基础上再一次对第四档会费进行了下调,减轻中小企业负担。大会审议通过了2020年工作报告、2020年工作计划、2020年财务工作报告、2020年监事工作报告、2021年监事工作计

划。变更了部分会员代表,新增鼎和财险驻马店中心支公司、中信保诚人寿驻马店中心支公司两家保险主体的会员代表,增补太平洋人寿驻马店中心支公司负责人为副会长。

驻马店银保监局相关负责人对保险协会2020年度工作给予充分肯定,对驻马店保险机构和保险协会下一步工作提出具体要求,保险机构发展要聚焦主业,以人民为中心发展保险事业、以消费者为中心开展保险业务,充分发挥保险的风险保障作用,引导更多资源配置到经济社会发展的重点领域和薄弱环节,提升保险服务效率,扩大市场竞争力,促进业

务发展,依法依规开展经营活动,以防范系统性风险为底线,精准有效防范化解各类风险,确保行业健康发展。保险协会要坚守行业协会的本源和使命,全面加强党的领导和党的建设,积极发挥协会自律、服务等职能,切实整合宣传资源,制定宣传规划,组织开展行业性的宣传和咨

询活动,促进市场公开、公平、公正,推动行业健康发展,全面提高保险业服务经济发展和维护社会稳定的能力,切实加强协会工作人员的队伍建设,充分调动职工的工作积极性,带出一支想干事、肯干事、能干事的职工队伍,建设一个更加规范的社团组织。

下一步,驻马店市保险行业协会将认真落实市场监管局要求,做好辅助监管、服务会员单位工作,聚焦主责主业,强化职能发挥,推动驻马店保险业迈入高质量发展阶段。①2

### 金融消费维权 我们共参与



您在金融消费中遇到过不公平待遇或消费欺诈吗?如果您遭遇涉及银行乱收费、存款变保险、银行理财“飞单”、保险理赔难、保险退保难、电话骚扰频繁、轰炸式营销等问题,来找我们吐槽吧!

我要投诉……  
投诉电话 0396-2819706  
13949585516(微信同号)

新闻线索一经核实采用即赠送由“河南金币”提供的精美礼品一份。  
“河南金币”地址:驻马店市驿城区解放大道老党校楼下 电话:15039609577

## 中原银行驻马店分行召开2020年度民主生活会

本报讯(通讯员 魏慧美)近日,中原银行驻马店分行召开2020年度民主生活会。中原银行总行相关负责人一行出席指导并作点评讲话,驻马店分行党委驻马店分行党委班子成员、党委办公室、党委组织部和员工代表参加了会议。

会上,中原银行驻马店分行负责人代表党委班子结合各自分管的条线、部门,认真检查剖析自己的工作、学习情况,进行了对照检查发言。同时,从查摆自身问题开始,开展批评和自我批评,认真查摆问题、分析原

因,明确下一步努力方向和整改措施,真正达到了“红红脸出出汗”“团结——批评——团结”的目的。

中原银行总行相关负责人对本次民主生活会进行了点评指导,并对该行员工态度端正、直奔主题、实事求是、民主团结、风清气正的工作作风进行了表扬。

下一步,中原银行驻马店分行党委将以此次民主生活会为契机,贯彻总行党委决策部署,提高站位、改进作风、强化落实,推进中原银行驻马店分行高质量发展再上新台阶。①2

## 中行驻马店分行

### 加大授信力度 服务实体经济

本报讯(通讯员 徐俊轶)为深入贯彻落实党中央、总分行决策部署,全力服务实体经济发展,近日,中国银行驻马店分行召开“加大公司授信力度 服务实体经济发展”座谈会,听取授信业务发展情况和公司授信项目储备情况,对下一步授信业务发展作出了安排。

据了解,2020年以来,中行驻马店分行全面贯彻落实党中央、总分行发展战略,高度重视普惠金融、小额贷款、绿色信贷、民营企业制造业授信,持续支持地方企业和地方重点

项目,积极对接企业融资需求,主动降低贷款利率,降低企业融资成本。

2021年,该行上下将加大对企业的帮扶、信贷支持力度,主动降低贷款利率,缓解企业资金难题,帮助企业焕发生机、稳步发展,深入推动金融与实体经济融合发展,积极围绕高质量发展,两新一重等国家重大战略精准支持重要项目融资,持续对省市“十四五”规划重大项目、民生消费、市政基础设施等领域加大金融支持,为驻马店市高质量跨越发展贡献中行力量。①2



## 网点防疫 不留死角

为保证员工及客户安全,一直以来,农行驻马店分行严格执行疫情防控要求,每天早、中、晚对营业大厅进行消毒,同时严格执行现金“收支两条线”管理,对网点、ATM机、上门收款等各渠道回笼的现金消毒杀菌后再清分复点,并按要求放置后对外投放,切实保障现金使用安全。①3

通讯员 邓国勇 李海峰 摄影报道

## 信任的味道比糖甜

本报讯(通讯员 马文联)“你们就把糖收下吧!又不值钱,你们要是不收,我心里过意不去。”“这些糖我们真的不能收,心意我们领了,这是我们的工作,是我们应该做的……”

近日,一位客户在平舆农商银行杨埠支行慌慌张张办完业务后,把手

机落在了网点。大堂值班人员史丹慧发现后,立即把手机保管起来,并让保安在网点附近寻找失主,但寻找未果,手机只能暂时保管等待失主前来领取。

客户回到家后发现手机找不到,顿时急出一身汗,虽然手机不值钱,但是手机里的联系电话和储存的信息对客户来说十分重要,正在一筹莫展之

际,客户想起上午在杨埠支行办理过业务,连忙拨打自己丢失的手机,银行工作人员接通电话,告知客户,手机被妥善保存,无须担心。客户悬着的心总算落了地。

吃过午饭,客户来到平舆农商银行杨埠支行,一进门,就连忙说:“太感谢你们了,丢手机的这半天,我心里一

直忐忑不安,还好没有丢。你们银行那么忙,还细心帮我保管,真是太谢谢了。”看见客户如此感谢,史丹慧说:“这是我们应该做的。”

客户出去没多久,又拎着一兜糖返回网点,非要让工作人员收下,这就出现了文中开头的一幕。普普通通的糖块,充分体现了客户对该行工作人员的认可与信任。①2



## 工行驻马店雪松路支行

### 协助抓获电信诈骗犯罪嫌疑人

本报讯(通讯员 孙广伟)近日,工行驻马店雪松路支行成功协助公安机关抓获一名电信诈骗犯罪嫌疑人。当天11时左右,一客户走进雪松路支行营业大厅,要求办理挂失销户业务,经大堂经理询问,该客户称:

“银行卡之前有点问题,但已解决,现在要把钱取出来。”客户这些话立刻引起大堂经理警觉,查验身份证后,发现该客户提供的是涉诈账号,便第一时间向主管行领导汇报,并上报驻马店市反诈中心,接到公安机关“稳住客户”的指令后,该网点工作人员设法稳住客户,同时安排保安加强警戒,防止客户逃离网点,很快民警赶到现场,在确认身份后,对该客户

实施控制。网点人员的随机应变为公安机关抓捕犯罪嫌疑人赢得了宝贵的时间,同时也得到公安机关的认可和表扬。目前,该犯罪嫌疑人已被新郑市公安局(立案公安机关)羁押,等待他的将是法律的制裁。

据了解,工行驻马店雪松路支行始终坚持客户权益至上的原则,常态化进行线上线下多种形式防范新型网络诈骗案例学习,加强营业网点人员对异地身份证件开户的身份“九要素”核查,及时传达上级下发的各类安全工作要求通报、风险提示,掌握防诈骗技能,提升员工自身反诈能力尤其是新型网络诈骗防范,维护客户权益,避免财产损失。①2

## 汝南农商银行

### 抓党建考核 为发展赋能

本报讯(通讯员 杨建国)为检验2020年加强基层党组织建设成果,近日,汝南农商银行党委班子成员分赴深入6个基层党支部,召开党建述职评议和支部组织生活会。

活动采取“一述二评”的形式进行,即基层党支部述职、行党委委员点评、支部党员评议。述职重点围绕落实党建主体责任、加强党的思想和政治及组织建设情况、党支部对业务发展引领情况、党员模范作用情况以及党风廉政情况,坚持实事求是

的原则,从严从实查摆问题。党支部书记述职后,党员对党支部开展的各项工,按评议内容进行打分,由组织考核的该行党委委员对党支部书记的述职进行中肯点评,并提出了工作要求和希望。

此次党建述职评议活动和支部组织生活会的召开,落实了该行从落实党建目标主体责任、加强党的思想和政治及组织建设情况、党支部对业务发展引领情况、党员模范作用情况以及党风廉政情况,坚持实事求是

拒绝高息诱惑 远离非法集资

## 区块链、虚拟货币涉嫌非法集资案例

近年来,比特币猛涨,让不少投资者格外关注区块链,各种虚拟货币一夜之间涌出。犯罪分子利用大多数人对区块链、虚拟货币等新概念、新技术的不了解,趁机进行集资诈骗。

2017年6月15日,深圳南山警方接群众举报,深圳普银区块链集团有限公司(以下简称普银公司)存在非法集资行为。经查,普银公司通过“趣钱网”P2P平台,非法吸收公众资金3.07亿元,并有集资诈骗嫌疑。南山警方立即成立专案组,开展案件调查工作。

普银官网显示,该公司是一家区块链公司,普银币是全球首个本位制数字货币,并有100亿普银币,普银公司以10亿优质藏茶作为原发本位资产,经由三方仓储、鉴

定、评估、确权后,通过数字加密技术将藏茶资产写入区块链并发行的本位制数字货币,与藏茶实物资产对应,流通价值高,增值前景广阔,且普银公司母公司已开始筹备上市,并得到国际认可,2016年9月在韩国平台首发,未来将会在新加坡、日本等陆续上线。这些渲染的前景,让大批投资者蜂拥认购。

南山警方展开调查发现,普银公司通过互联网、社交软件等平台对外宣称,其公司发布的“普银币”(后更名为普银币),是一种以百亿藏茶作为抵押的虚拟货币,投资人手持有的每枚普银币都有对应实物藏茶作为抵押。投资人可将普银币

放到“聚币网”(一个虚拟交易平台)上买卖,根据价格的波动,赚取差价。经查,普银币价格的变动并非

受市场影响,而是公司员工使用投资款操盘以达到拉升目的,吸引更多热钱流入买币,一度将价格从0.5元人民币拉升到10元人民币。此外,普银公司为吸引更多投资人,在发布会上承诺将投资人持有的普银币通过两次拆分(一拆十、十拆百),使投资人持有的普银币扩大100倍,增加收益。而从涉案资金银行流水分析得出,普银公司只用了5000余万元的资金对藏茶进行补充。当大量投资人进场之后,该公司通过恶意操纵普银币价格走势,不断套现,导致投资人手中普银币毫无价值,损失惨重。

我国相关法律规定,禁止虚拟货币交易。以上都是该案件具备诈骗性质的体现。2018年3月28日,南山警方对普银公司涉嫌集资诈骗

案进行收网,成功抓获潘某东、熊某龙等犯罪嫌疑人6名。

公众面对这些新生事物一定要谨慎,不要盲目跟风,以下三点可作识别参考:

一是要选择银行、保险、证券等合法金融机构进行投资。  
二是投资要理性。投资过程中,要了解企业或个人吸收资金行为是否符合金融管理法律规定,考察企业或个人资产、运营状况,分析其承诺的收益是否合理,不要被“耀眼的招牌、诱人的项目、高额收益”等表象所迷惑而盲目投资。  
三是增强风险意识。高收益往往伴随着高风险,非法金融活动更是蕴藏着巨大的风险。投资要充分考虑资金安全,不要受高息诱惑,避免“捡了芝麻,丢了西瓜”。①2

## 新华保险驻马店中心支公司乔迁新址

本报讯(记者 李小龙 陈星宇)1月28日,新华保险驻马店中心支公司举行迁址仪式。新华保险河南分公司、驻马店市保险行业协会、新华保险驻马店中心支公司相关负责人出席并致辞。

据了解,新华保险驻马店中心支公司成立于2004年,经过17年的发展,已在天中大地生根发芽、开花结果,销售网络覆盖驻马店九县一区,现有营销人员7000多人,该公司年度

保费近11亿元,累计赔付金额近1亿元,为千家万户送去温暖和保障。

该公司将以此次乔迁新址为契机,继续秉承“以客户为中心”的服务理念,认真落实“稳增长、调结构、防风险”的工作要求,以更更新的形象、更高的起点、强化管理、奋勇拼搏、追求卓越、精益求精,高质量、高效率完成各项任务,全体员工将共同努力,励精图治,发扬“全员一杆枪的精神”,为新华保险贡献出更大力量。①2